



यूक्रेन में फंसे भारतीय छात्र-छात्राओं को कई तरह की परेशानियों का सामना करना पड़ रहा है। मरेठ निवासी छात्रा तमन्ना की मां रीना त्यागी ने बताया कि रोमानिया बार्डर पर विदेशी लड़कों ने भारतीय छात्राओं पर पेपर स्प्रे डाल दिया।

जंग के बीच शांति की उम्मीद,यूक्रेन-रूस सीमा पर करेंगे बातचीत

मास्को/कीव, (ईएमएस)। यूक्रेन में जंग छेड़ चुका रूस एक बार फिर से बातचीत के लिए तैयार है। रूस ने खुद यूक्रेन से वार्ता की पेशकश की है। इसके लिए रूसी प्रतिनिधिमंडल को बेलारूस भी भेजा गया है। खबर है कि, इस बार रूस बिना शर्त बातचीत के लिए तैयार हो गया है। रूस की ओर से बातचीत की पेशकश और बेलारूस में प्रतिनिधिमंडल भेजे जाने के बाद यूक्रेन भी शर्त रखने के बाद हामी भर दी है।

देर रात यूक्रेन और रूस के डेलिगेशन बेलारूस और यूक्रेन को जोड़ने वाली सीमा पर बातचीत कर सकते हैं। हालांकि, दोनों दी देशों की तरफ से इस बारे में ऑफिशियल स्टेटमेंट नहीं आया है। इसके पहले दिनभर ये खबरें आती रहीं कि यूक्रेन के राष्ट्रपति अपने किसी मंत्र को बातचीत के लिए बेलारूस भेजने को तैयार नहीं हैं, क्योंकि वो सीधे तौर पर जंग में रूस के साथ है। बहरहाल, अब ये तय हुआ है कि बातचीत बार्डर पर होगी।

रूस के हमले में 2४0 आम

यूक्रेन से एयर इंडिया की दूसरी फ्लाइट पहुंची दिल्ली

-केंद्रीय मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने फूलों से किया स्वागत

नई दिल्ली (ईएमएस)। यूक्रेन पर रूसी हमले के चलते वहां फंसे भारतीय छात्रों को लेकर एयर इंडिया की दूसरी फ्लाइट स्वदेश लौट आई है। केंद्रीय नागरिक उड्डयन मंत्री ज्योतिरादित्य सिंधिया ने रविवार को उन 250 भारतीय नागरिकों का गर्मजोशी से स्वागत किया, जो यूक्रेन से स्वदेश

केंद्र का बड़ा फैसला

-मनरेगा लोकपाल नियुक्त न करने वाले राज्यों नहीं मिलेंगी राशि

नई दिल्ली (ईएमएस)। केंद्र सरकार अगले वित्त वर्ष से रोजगार गारंटी योजना मनरेगा (महात्मा गांधी राष्ट्रीय ग्रामीण रोजगार गारंटी अधिनियम) के लिए उन राज्यों को राशि जारी नहीं करेगी जिन्होंने अपने ऐसे 80 फीसदी जिलों में लोकपाल की नियुक्ति नहीं की है, जहां योजना लागू है। यह जानकारी रविवार को एक शीर्ष सरकारी अधिकारी ने दी।

केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय की ओर से उपलब्ध जानकारी के अनुसार भाजपा शासित गुजरात, अरुणाचल प्रदेश व गोवा, तेलंगाना राष्ट्र समिति (टीआरएस) की सरकार वाले तेलंगाना और पुडुचेरी, अंडमान-निकोबार द्वीप समूह, लक्षद्वीप, दादरा एवं नगर हवेली जैसे केंद्र शासित प्रदेशों ने एक भी लोकपाल नियुक्त नहीं किया है।

राजस्थान, पंजाब, बंगाल आदि में भी नियुक्ति कम इसी तरह कांग्रेस शासित राजस्थान जैसे अन्य जिले भी हैं जहां बहुत कम जिलों में लोकपाल की नियुक्ति की गई है। राजस्थान में 3३ जिलों में से केवल चार में योजना के तहत लोकपाल को नियुक्त किया गया है। तृणमूल कांग्रेस (टीएमसी) शासित पश्चिम

पोलैंड-हंगरी से लगी यूक्रेन सीमा पर -7 डिग्री में हजारों भारतीय छात्र फंसे, सैनिकों ने नहीं दी निकलने की अनुमति

कीव (ईएमएस)। यूक्रेन से दो फ्लाइटें भारत आ चुकी हैं, जबकि तीसरी रवाना हो गई है। अब भी यूक्रेन में बड़ी संख्या में भारतीय छात्र और अन्य लोग फंसे हुए हैं। भारत ने वहां फंसे अपने नागरिकों को निकालने के

कार्टून कोला

इस बीच बुडापेस्ट (हंगरी) से 2४0 भारतीय नागरिकों को लेकर ऑपरेशन गंगा के तहत तीसरी उड़ान दिल्ली के लिए रवाना हुई है। यूक्रेन की पोलैंड और हंगरी से लगी सीमा पर अभी भी सैकड़ों भारतीय फंसे हुए हैं। एक भारतीय छात्र ने बताया कि यहां तापमान-7 डिग्री के करीब है। मुझे नहीं पता कि क्या करना चाहिए। रिपोर्ट के मुताबिक, युद्ध के बीच यूक्रेन में कई भारतीयों के पास शेल्टर, भोजन और पैसे नहीं हैं। उनके मोबाइल फोन भी बंद होने के कारण पर हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक, यूक्रेन के गाँवर्स भारतीयों को चेक चाईंट पर करने की इजाजत नहीं दे रहे हैं। गार्ड्स की

जग हिताधी

R.N.I.No. 63177/95 वर्ष:27 अंक: 77 दिनांक: 28-02-2022 सोमवार मूल्य : 1०0 पैसा पृष्ठ:4 अहमदाबाद M

यूपी में 5वें फेज में 5५ फीसदी मतदान

-गुंडागढ़ी, बूथ कैप्चरिंग, फायरिंग के बीच मतदान संपन्न
लखनऊ (ईएमएस)। यूपी में रविवार को विधानसभा चुनाव के 5वें फेज में 12 जिलों की 61 सीटों पर वोटिंग हुई। यहां करीब 55 फीसदी मतदान हुआ है।शाम 7 बजे तक 5४.5३ प्रतिशत वोटिंग हुई है। सबसे अधिक मतदान 59.64 प्रतिशत चित्रकूट में हुआ है। अयोध्या 58.01 प्रतिशत वोटिंग के साथ दूसरे नंबर पर है।

गुंडागढ़ी, बूथ कैप्चरिंग, फायरिंग के बीच यूपी विधानसभा चुनाव के पांचवें चरण में राज्य के 1२ जिलों की 61 सीटों के लिए वोटिंग हुई। अमेठी में करीब 5२.77 फीसदी वोट डाले गए हैं, जबकि अयोध्या में 58.०1 फीसदी लोगों ने अपने मत का इस्तेमाल किया है। इसके अलावा बहराइच में 54.60 फीसदी वोटिंग हुई है। बाराबंकी में 54.65 फीसदी और चित्रकूट में 59.64 फीसदी जनता ने वोट डाला है। वहीं गाँडा में 54.47 फीसदी, कौशांबी में 57.०1 फीसदी और प्रतापगढ़ में 50.93 फीसदी मतदान हुआ है। रायबरेली में 56.०6 फीसदी, शावस्ती में 57.24 फीसदी, सुल्तानपुर में 54.88 फीसदी वोट परसंट अब तक सामने आया है।

पांचवें चरण के चुनाव पर उत्तर प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी अजय कुमार शुक्ला ने कहा कि मतदान के दौरान कुल 3७7 मामले आदर्श चुनाव संहिता के उल्लंघन के दर्ज किए

गए, जिन पर चुनाव आयोग कार्रवाई कर रहा है। वहीं शाम 6 बजे तक चुनाव पूरी तरह शांतिपूर्ण तरीके से संपन्न हुआ। राज्य के मुख्य निर्वाचन अधिकारी अजय कुमार शुक्ला ने बताया कि पांचवें चरण में 69३ प्रत्याशी मैदान में थे, जिनमें से 90 महिला प्रत्याशी हैं। इस चरण में 2.25 करोड़ मतदाता हैं। प्रतापगढ़ जिले के थेाना कोंतवाली कुंडा के पहाड़पुर बનોही में पूर्वाह्न लगभग 1१ बजे समाजवादी पार्टी (सपा) के कुंडा विधानसभा क्षेत्र से प्रत्याशी गुलशन यादव के काफिले पर कुछ लोगों ने हमला कर दिया, जिससे उनके वाहन क्षतिग्रस्त हो गए और उन्हें मामूली चोट आयी है।

कुंडा के पुलिस उपाधीक्षक अजीत कुमार ने घटना की पुष्टि करते हुए बताया कि सपा के प्रत्याशी गुलशन यादव भ्रमण पर निकले थे और जैसे ही वह पहाड़पुर बनोही मतदान केंद्र से आगे निकला, तभी कुछ लोगों ने उन पर हमला कर दिया, जिससे जनता सहितग्रस्त हो गए। पांचवें चरण में उत्तर प्रदेश के उप मुख्यमंत्री केशव प्रसाद मौर्य अपने गृह जिले कौशांबी के सिराऊ विधानसभा क्षेत्र से भाजपा के उम्मीदवार हैं जिनके मुकाबले समाजवादी पार्टी ने अपना दल (कमेरवादी) की नेता पञ्चवी पटेल को मैदान में उतारा है। इसी चरण में अयोध्या से लेकर प्रयागराज और चित्रकूट जैसे धार्मिक रूप से महत्वपूर्ण क्षेत्रों में मतदान हुआ।

पांचवें चरण के चुनाव पर उत्तर प्रदेश के मुख्य निर्वाचन अधिकारी अजय कुमार शुक्ला ने कहा कि मतदान के दौरान कुल 3७7 मामले आदर्श चुनाव संहिता के उल्लंघन के दर्ज किए

गए, जिन पर चुनाव आयोग कार्रवाई कर रहा है। और अमेरिका पर लंबे समय से बाधित वार्ता के बीच प्रतिबंधों से छूट देने का दबाव बना रहा है। एकस्पर्ट्स ने कहा कि उत्तर कोरिया वार्शिंगटन पर दबाव बढ़ाने के लिए अमेरिका के यूक्रेन संघर्ष में व्यस्त होने का इस्तेमाल अपनी परीक्षण की गतिविध को तेज करने में कर सकता है। इस बीच जापान के रक्षा मंत्री नोबुओ किशि ने बताया कि उत्तर कोरियाई मिसाइल ने पूर्वी तट और जापान के विशेष आर्थिक

रूस-यूक्रेन संकट के बीच उत्तर कोरिया ने दागी बैलिस्टिक मिसाइल

नई दिल्ली (ईएमएस)। उत्तर कोरिया ने करीब एक महीने के विराम के बाद रविवार को समुद्र में फिर बैलिस्टिक मिसाइल दागी। यूक्रेन पर रूस की ओर से किए गए हमले के बीच यह मिसाइल दागी गई है। यह इस साल उत्तर कोरिया का हथियारों का आठवां और 30 जनवरी के बाद से पहला परीक्षण है। नॉथ कोरिया के पड़ोसी देशों ने मिसाइल दागने की जानकारी दी है।कुछ विशेषज्ञों का कहना है कि उत्तर कोरिया अपनी हथियार

त्रिपुरा में भाजपा-कांग्रेस कार्यकर्ता आपस में भिड़े, चले लात घूंसे

-अगरतला में धारा 144 लगी
अगरतला (ईएमएस)। पूर्वोत्तर राज्य त्रिपुरा की राजधानी अगरतला में सनातनूद भाजपा और विपक्षी पार्टी में कांग्रेस के कार्यकर्ता शनिवार को आपस में भिड़े गए। इस घटना के बाद त्रिपुरा प्रशासन ने अगरतला के कुछ हिस्सों में धारा 144 के तहत प्रतिबंध लगा दिया है। झड़प की घटना के बाद मुख्यमंत्री विप्लव कुमार देब के विधानसभा क्षेत्र बनमालीपुर में भारी सुरक्षा देखी गई है। झड़प में कांग्रेस नेता सुदीप रॉय बर्मन सहित कई पार्टी कार्यकर्ता घायल हुए हैं।

बर्मन हाल ही में कांग्रेस में शामिल हुए थे, उन्होंने घटना के बाद खुद के घायल होने पर गुस्सा जताया। झड़प में भाजपा को एक स्थानीय पार्टी कार्यालय भी मामूली रूप से क्षतिग्रस्त हो गया। भाजपा के पूर्व मंत्री और

रोमानिया बार्डर पर भारतीय छात्राओं पर डाला पेपर स्प्रे, भगदड़ में कई घायल

मेरठ । रूस के हमले से यूक्रेन में और से छात्रों से बॉर्डर पार कराने के लिए घूस मांगने की शिकायतें भी आईं हैं। शुभम नाम के एक छात्र ने कहा कि हम बॉर्डर पर फंसे हुए हैं। हम बंदूक की नोक पर हैं। हमें यहां वीडियो बनाने के लिए मना किया गया है। एक अन्य छात्र ने कहा कि एंबेसी की ओर से जो एडवाइजरी जारी की गई उसको फॉलो करते हुए हम सभी पोलैंड बॉर्डर पर पहुंचे हैं। यहां हमें रोक लिया गया है।

यूक्रेन में भारतीय दूतावास ने कहा कि उन भारतीयों को निकालना मुश्किल हो रहा है, जो बिना सूचना दिए सीमा पर अभी भी सैकड़ों भारतीय फंसे हुए हैं। एक भारतीय छात्र ने बताया कि यहां तापमान-7 डिग्री के करीब है। मुझे नहीं पता कि क्या करना चाहिए। रिपोर्ट के मुताबिक, युद्ध के बीच यूक्रेन में कई भारतीयों के पास शेल्टर, भोजन और पैसे नहीं हैं। उनके मोबाइल फोन भी बंद होने के कारण पर हैं।

रिपोर्ट के मुताबिक, यूक्रेन के गाँवर्स भारतीयों को चेक चाईंट पर करने की इजाजत नहीं दे रहे हैं। गार्ड्स की कार्टा तमन्ना की मां रीना त्यागी ने बताया कि रोमानिया बार्डर पर इजरायल और अफ्रीकन लड़कों ने भारतीय छात्राओं पर पेपर स्प्रे (काली मिर्च का स्प्रे)डाल दिया। इससे मची भगदड़ में खरखोटा क्षेत्र के पांची निवासी तमन्ना को हल्की चोट आई। वहीं, उसकी चंडीगढ़ निवासी मित्र संजना पांडे गंभीर रूप से घायल हो गईं। मामले को बिगड़ता देख वहां तैनात सुरक्षा कर्मियों ने ऑफ़ गैस के गोले छोड़कर स्थिति को संभाला। तमन्ना की मां रीना त्यागी ने बताया कि तमन्ना का नाम भारत लौटने वाले छात्रों की लिस्ट में है। रविवार रात करीब बाहर बजे वह फ्लाइट में बैठकर सोमवार सुबह सात बजे दिल्ली पहुंचींगी। तमन्ना ने मां रीना त्यागी को बताया कि कड़ी

जग हिताधी

हिन्दी दैनिक

सोमवार को होगा मणिपुर में पहले चरण की 3८ सीटों पर मतदान, 1७3 उम्मीदवारों के चुनावी भाग्य का फैसला करेंगे मतदाता

इंफाल । मणिपुर में सोमवार को विधानसभा चुनाव के पहले चरण में 6० में से 38 सीटों पर मतदान होगा। इस चरण में मतदाता 15 महिलाओं

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का ट्विटर अकाउंट हैक

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का रविवार को ट्विटर अकाउंट हो गया। हैकर ने अकाउंट हैक करने बाद सारी भी लिखा।

हालांकि अब उनका ट्विटर अकाउंट बहाल हो गया है। जेपी नड्डा की ओर से कहा गया है कि हम सही कारण का पता लगाने के लिए ट्विटर से बात कर रहे हैं। इससे पहले जेपी नड्डा की ओर से यूपी विधानसभा चुनाव को लेकर ट्वीट किया गया था।

सुबह किए गए ट्वीट में जेपी नड्डा ने लिखा आज उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव के पांचवें चरण की सभी 61 सीटों के मतदाताओं से मेरी अपील है कि वे अपने मतार्थिकार का प्रयोग अवश्य करें तथा राज्य में एक सशक्त सरकार बनाने में अपनी भागीदारी निभाएं। पहली बार वोट कर रहे मतदाताओं से आग्रह है कि वे लोकंत्र को मजबूत करने के लिए आगे आएं।

रूस-यूक्रेन संकट के बीच उत्तर कोरिया ने दागी बैलिस्टिक मिसाइल

प्रोद्योगिकी में सुधार लाने की कोशिश कर रहा है और अमेरिका पर लंबे समय से बाधित वार्ता के बीच प्रतिबंधों से छूट देने का दबाव बना रहा है। एकस्पर्ट्स ने कहा कि उत्तर कोरिया वार्शिंगटन पर दबाव बढ़ाने के लिए अमेरिका के यूक्रेन संघर्ष में व्यस्त होने का इस्तेमाल अपनी परीक्षण की गतिविध को तेज करने में कर सकता है। इस बीच जापान के रक्षा मंत्री नोबुओ किशि ने बताया कि उत्तर कोरियाई मिसाइल ने पूर्वी तट और जापान के विशेष आर्थिक

यूपी को दंगामुक्त-गुंडामुक्त बनाए रखने और विकास के लिए, लोगों का भरपूर आशीर्वाद हमें मिल रहा : मोदी

बस्ती (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश में आज पांचवे चरण के चुनाव के लिए मतदान के बीच बचे दो चरणों के प्रचार के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बस्ती पहुंचे थे जहां उन्होंने एक विशाल चुनावी जनसभा को संबोधित किया। बस्ती में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बालाकोट एयर स्ट्राइक को याद करते हुए अखिलेश यादव और उनकी पार्टी पर जबरदस्त तरीके से निशाना साधा। मोदी ने कहा कि आज 5वें चरण का मतदान हो रहा है। आज का मतदान यूपी में भाजपा-पनड्डी की प्रचंड बहुमत वाली सरकार पर एक और ठप्पा लगाने वाला है। यूपी को दंगामुक्त बनाए रखने के लिए, यूपी को गुंडामुक्त बनाए रखने के लिए, यूपी के विकास के लिए, लोगों का भरपूर आशीर्वाद हमें मिल रहा है। उन्होंने कहा कि आज चंद्रशेखर आजाद के बलिदान दिवस पर देश अपने सपूत को याद कर रहा है। कल बालाकोट एयर स्ट्राइक के तीन साल पूरा होने पर देश ने अपने वायुसेना के प्रारम्भ को भी याद किया। हमारे शूरवीरों ने देश को चुनौती देने वालों को उनके घर में ही घुसकर मारा था।

यूक्रेन में फंसे भारतीय छात्रों को शीघ्र निकालने की व्यवस्था करे सरकार : राहुल गांधी

नई दिल्ली (ईएमएस)। यूक्रेन पर रूस के हमले से पैदा हुए संकट के चलते वहां फंसे भारतीय छात्रों को स्वदेश लाने की अपील कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने केंद्र सरकार से की है। राहुल गांधी ने कान्टक के कुछ भारतीय छात्रों का एक वीडियो साझा किया, जो यूक्रेन में एक बंकर में फंसे हुए हैं। यूक्रेन पर रूस की सेना ने गुरुवार को हमला कर दिया और आज तीसरे दिन भी वह आगे बढ़ रही है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष गांधी ने विदेश मंत्री एस जयशंकर को पत्र लिखकर यूक्रेन में फंसे हजारों भारतीयों को वापस लाने के लिए तत्काल कदम उठाने का आग्रह भी किया है। गांधी ने बताया में फंसी दो भारतीय छात्राओं का एक वीडियो साझा करते हुए ट्वीट किया, 'बंकर में मौजूद



उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव के पांचवें चरण का मतदान रविवार को 1२ जिलों के 61 विधानसभा क्षेत्र में समाप्त हो गया है। निर्वाचन आयोग के अनुसार पांच बजे तक 53.9३ प्रतिशत मतदान हो गया। अभी अंतिम आंकड़ों का इंतजार है।

सोमवार को होगा मणिपुर में पहले चरण की 3८ सीटों पर मतदान, 1७3 उम्मीदवारों के चुनावी भाग्य का फैसला करेंगे मतदाता

इंफाल । मणिपुर में सोमवार को विधानसभा चुनाव के पहले चरण में 6० में से 38 सीटों पर मतदान होगा। इस चरण में मतदाता 15 महिलाओं

भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का ट्विटर अकाउंट हैक

नई दिल्ली (ईएमएस)। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा का रविवार को ट्विटर अकाउंट हो गया। हैकर ने अकाउंट हैक करने बाद सारी भी लिखा। हालांकि अब उनका ट्विटर अकाउंट बहाल हो गया है। जेपी नड्डा की ओर से कहा गया है कि हम सही कारण का पता लगाने के लिए ट्विटर से बात कर रहे हैं। इससे पहले जेपी नड्डा की ओर से यूपी विधानसभा चुनाव को लेकर ट्वीट किया गया था।

सुबह किए गए ट्वीट में जेपी नड्डा ने लिखा आज उत्तर प्रदेश विधानसभा चुनाव के पांचवें चरण की सभी 61 सीटों के मतदाताओं से मेरी अपील है कि वे अपने मतार्थिकार का प्रयोग अवश्य करें तथा राज्य में एक सशक्त सरकार बनाने में अपनी भागीदारी निभाएं। पहली बार वोट कर रहे मतदाताओं से आग्रह है कि वे लोकंत्र को मजबूत करने के लिए आगे आएं।

भारत से चुराई गई मूर्तियां अब

आ रहीं वापस : पीएम मोदी

नई दिल्ली (ईएमएस)। फरवरी के अंतिम रविवार को प्रधानमंत्री मोदी ने रेंडियो कार्यक्रम 'मन की बात' के जरिए लोगों को संबोधित किया। अपने संबोधन में उन्होंने देश की धरोहरों की बात की। प्रधानमंत्री ने कहा कि इस महीने भारत इटली से अपनी बहुमूल्य धरोहर लाने में सफल हुआ है। उन्होंने कहा कि अथक प्रयास से अवलोकितेश्वर पद्मपाणि कि करीब हजार साल पुरानी प्रतिमा इटली से वापस लाई गई है। कुछ साल पहले यह बिहार के गया से चोरी हो गई थी। प्रधानमंत्री मोदी ने कहा कि तमिलुनाडु से आर्जनेय्यर नुमनाम जी की प्रतिमा चोरी हो गई थी। यह करीब 600-7०0 साल पुरानी प्रतिमा है। इस महीने की शुरुआत में यह हमें ऑस्ट्रेलिया से मिली है। पीएम ने कहा कि यह हमारा कर्तव्य है कि हमारी जो भी धरोहर विदेश चली गई है, उसे वापस लाया जाए। इसका सांस्कृतिक और प्रौद्योगिक दायित्व होता है। पीएम मोदी ने कहा कि साल 2०19 में हिंदी दुनिया में सबसे ज्यादा बोली जाने वाली भाषा में तीसरे स्थान पर थी। इस बात को लेकर हर भारतीय

यूपी को दंगामुक्त-गुंडामुक्त बनाए रखने और विकास के लिए, लोगों का भरपूर आशीर्वाद हमें मिल रहा : मोदी

बस्ती (ईएमएस)। उत्तर प्रदेश में आज पांचवे चरण के चुनाव के लिए मतदान के बीच बचे दो चरणों के प्रचार के लिए प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी बस्ती पहुंचे थे जहां उन्होंने एक विशाल चुनावी जनसभा को संबोधित किया। बस्ती में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बालाकोट एयर स्ट्राइक को याद करते हुए अखिलेश यादव और उनकी पार्टी पर जबरदस्त तरीके से निशाना साधा। मोदी ने कहा कि आज 5वें चरण का मतदान हो रहा है। आज का मतदान यूपी में भाजपा-पनड्डी की प्रचंड बहुमत वाली सरकार पर एक और ठप्पा लगाने वाला है। यूपी को दंगामुक्त बनाए रखने के लिए, यूपी को गुंडामुक्त बनाए रखने के लिए, यूपी के विकास के लिए, लोगों का भरपूर आशीर्वाद हमें मिल रहा है। उन्होंने कहा कि आज चंद्रशेखर आजाद के बलिदान दिवस पर देश अपने सपूत को याद कर रहा है। कल बालाकोट एयर स्ट्राइक के तीन साल पूरा होने पर देश ने अपने वायुसेना के प्रारम्भ को भी याद किया। हमारे शूरवीरों ने देश को चुनौती देने वालों को उनके घर में ही घुसकर मारा था।

नई दिल्ली (ईएमएस)। यूक्रेन पर रूस के हमले से पैदा हुए संकट के चलते वहां फंसे भारतीय छात्रों को स्वदेश लाने की अपील कांग्रेस नेता राहुल गांधी ने केंद्र सरकार से की है। राहुल गांधी ने कान्टक के कुछ भारतीय छात्रों का एक वीडियो साझा किया, जो यूक्रेन में एक बंकर में फंसे हुए हैं। यूक्रेन पर रूस की सेना ने गुरुवार को हमला कर दिया और आज तीसरे दिन भी वह आगे बढ़ रही है। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष गांधी ने विदेश मंत्री एस जयशंकर को पत्र लिखकर यूक्रेन में फंसे हजारों भारतीयों को वापस लाने के लिए तत्काल कदम उठाने का आग्रह भी किया है। गांधी ने बताया में फंसी दो भारतीय छात्राओं का एक वीडियो साझा करते हुए ट्वीट किया, 'बंकर में मौजूद

कोई रूपरेखा नहीं है।' सुरजेवाला ने एक बयान में कहा, 'कांग्रेस पार्टी प्रधानमंत्री से मांग करती है कि वह रूस और यूक्रेन की सरकारों से बात करके मुश्किल परिस्थितियों में फंसे भारतीय नागरिकों को वापस लाने के लिए तुरंत हर संभव प्रयास करें।' गांधी द्वारा साझा किए गए वीडियो में, बेंगलुरु की एक छात्रा मेराना ने कहा कि कई लोग हैं जो भारत में विभिन्न स्थानों से यूक्रेन आए हैं।

उन्होंने अंधेरे बंकर से एक वीडियो संदेश में कहा, 'हमें भारत सरकार का मदद की जरूरत है। हम किसी को, या किसी उच्च अधिकारी का भारत सरकार को हमारी मदद के लिए कदम उठाने हुए नहीं देख रहे हैं।

ज्ञान के प्रकाश पुंज से आत्मनिर्भर भारत का मार्ग प्रशस्त करें छात्र: मुख्यमंत्री

अहमदाबाद (ईंपएमएस)मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य के युवा छात्रों से आह्वान किया कि वे अपने अर्जित ज्ञान का राष्ट्र और राज्य के विकास में सदुपयोग कर ज्ञान के प्रकाश पुंज से आत्मनिर्भर भारत के प्रधानमंत्री के स्वप्न को साकार करें। राज्यपाल आचार्य देवव्रत जी की अध्यक्षता और शिक्षा मंत्री जीतूभाई वाघाणी की उपस्थिति में रविवार को अहमदाबाद में आयोजित डॉ.बाबासाहेब आंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी के 7वें दीक्षांत समारोह में लगभग 15 हजार उपाधि धारकों को संबोधित करते हुए उन्होंने यह बात कही। डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी के सातवें दीक्षांत समारोह में 20 छात्रों को पीएचडी, 3172 को परास्नातक, 6789 को स्नातक, 181 को परास्नातक डिप्लोमा और 5299 को डिव्लोन्मा एवं सर्टिफिकेट सहित कुल 15,461 उपाधियों प्रदान की गईं। इसके अलावा, 37 छात्रों को स्वर्ण पदक, 35 को रजत पदक और 35 छात्रों को रैंक सर्टिफिकेट से नवाजा गया।मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर की स्मृति में स्थापित राज्य की एकमात्र ओपन यूनिवर्सिटी शिक्षा, संस्कृति और समाज के दिशाबोधक धाम के तौर पर राज्य के गतिशील शहरों से लेकर दूरदराज के ग्रामीण क्षेत्रों के जन समूहों तक घर बैठे ज्ञान गंगा पहुंचा रही है। मुख्यमंत्री ने कहा कि इस यूनिवर्सिटी ने विभिन्न अभ्यास केंद्रों के जरिए राज्य में शिक्षा हासिल करने को इच्छुक किसी भी व्यक्ति के लिए बिना लंबा सफर किए स्थानीय स्तर पर समयानुकूल शिक्षा के द्वार खोल दिए हैं। पटेल ने इस बात पर हर्ष व्यक्त किया कि वर्तमान कोरोना महामारी

के समय ऑनलाइन-दूरस्थ शिक्षा के माध्यम से डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी नए ज्ञान और कौशल, क्षमता वर्धन तथा करियर निर्माण के लिए घर बैठे उचित अवसर मुहैया कराकर राष्ट्र निर्माण में छात्र शक्ति को प्रेरित कर रही है। उन्होंने उपाधि प्राप्त करने वाले युवा छात्रों को ‘आजादी का अमृत महोत्सव’ के इस वर्ष में मिले सामाजिक जीवन में पदार्पण के अवसर को उन्नत भारत के निर्माण की प्रतिबद्धता का अवसर करार दिया। उन्होंने यह स्पष्ट किया कि प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने वैश्विक ज्ञान की धारा को परखते हुए गुजरात में उनके मुख्यमंत्रित्व काल के दौरान विभिन्न सेक्टरल यूनिवर्सिटियों की स्थापना कर राज्य के युवाओं को वैश्विक शिक्षा का अवसर प्रदान किया है। मुख्यमंत्री ने कहा कि प्रधानमंत्री के मार्गदर्शन में गुजरात में शिक्षा के क्षेत्र में हुई क्रांति ने देश में गुजरात की युवा शक्ति की विशेषता को साबित किया है। पिछले ढाई दशक में राज्य में 83 से अधिक यूनिवर्सिटियों ने युवा शक्ति को स्थानीय स्तर पर विश्वस्तरीय शिक्षा प्रदान कर दुनिया के सामने आंख से आंख मिलाकर खड़ा रहने को तैयार किया है। खाद्य और पोषण विषय के छात्रों को विशेष मार्गदर्शन देते हुए मुख्यमंत्री ने कहा कि प्राकृतिक खेती समय की मांग है। हमारे प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने भी प्राकृतिक खेती की मुहिम छेड़ी है, तब गुजरात भी प्राकृतिक खेती के मार्ग का विस्तार कर रहा है। उन्होंने छात्रों से भी समाज में प्राकृतिक खेती का दायरा बढ़ाने का अनुरोध किया। शिक्षा मंत्री जीतूभाई वाघाणी ने उपाधि प्राप्त करने वाले सभी छात्रों को बधाई देते हुए जीवन की चुनौतियों का कौशल निर्माण के जरिए सामना कर

सक्षम बनने का अनुरोध किया। उन्होंने कहा कि अन्य कार्यों में व्यस्त व्यक्ति के लिए भी इस ओपन यूनिवर्सिटी में पढ़ाई की गुंजाइश है। वाघाणी ने कहा कि आज शिक्षा जगत और ज्ञान-विज्ञान के क्षेत्र में गुजरात का छात्र पीछे न छूट जाए, वैश्विक चुनौतियों का सामना करे और परिस्थिति के अनुसार वह और भी अधिक सुसज्ज और सफल बने उसके लिए नवीन दृष्टिकोण वाली यूनिवर्सिटियों की स्थापना गुजरात सरकार द्वारा की गई अच्यंत सराहनीय पहल है। उन्होंने कहा कि कोरोना काल में सर्वाधिक नुकसान शिक्षा क्षेत्र का हुआ है। इस महामारी में भी गुजरात का छात्र शिक्षा से रंचित न रहे उसके लिए ऑनलाइन माध्यम से भी छात्रों को शिक्षा उपलब्ध कराने की सभी जरूरतें व्यवस्था करने में सरकार सफल रही है। इस दौरान डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी द्वारा भी सफल आयोजन करने के लिए उन्होंने बधाई दी। नई शिक्षा नीति के प्रोत्साहक परिणामों को लेकर आश्चर्य शिक्षा मंत्री ने सभी छात्रों को बिना आत्मविश्वास पर वाए, नितरत कड़ी मेहनत से करियर निर्माण की राह पर आगे बढ़ने की शुभकामनाएं दी।

उच्च एवं तकनीकी शिक्षा राज्य मंत्री डॉ. कुबेरभाई डिंडोर ने कहा कि 1994 में गुजरात द्वारा स्थापित एकमात्र यूनिवर्सिटी की स्थापना के आज 24 वर्ष पूरे हुए हैं और आज यह यूनिवर्सिटी आत्मनिर्भर बनकर प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के संकल्प को साकार कर रही है। नई शिक्षा नीति तैयार करने में भी डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यूनिवर्सिटी का अहम योगदान रहा है। दीक्षांत समारोह के साथ-साथ यूनिवर्सिटी के ‘ज्योतिष्य’ परिसर में नवनिर्मित ‘अगस्त्य अतिथि निवास’ तथा ‘मैत्रेय मूल्यांकन भवन’ का उद्घाटन भी किया गया।

भाजपा की तरीफ करनेवाले कलाकारों से दूरी बनाएं कांग्रेसी नेता : रघु शर्मा

देवभूमि द्वारका (ईंपएमएस) गुजरात कांग्रेस के प्रभारी और राजस्थान सरकार के मंत्री डॉ. रघु शर्मा ने आज कहा कि भाजपा की शान में कशीद पढ़ने वाले कलाकारों को स्टेज पर जाकर रोका जाएगा।साथ ही भाजपा की तारीफ करनेवाले किसी भी कलाकार को कांग्रेस के नहीं बुलाएंगें बता दें कि देवभूमि द्वारका में 25 फरवरी से प्रारंभ हुई कांग्रेस की चिंतन शिबिर के दूसरे दिन यानी 26 फरवरी को पार्टी के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी भी इसका हिस्सा बनें देवभूमि द्वारका में गुजरात विधानसभा चुनाव से पहले देवभूमि द्वारका में गुजरात कांग्रेस द्वारा आयोजित तीन दिवसीय चिंतन शिबिर के अंतिम दिन डॉ. रघु शर्मा ने प्रदेश समिति को आगामी मार्च महीने में संघर्ष के कार्यक्रम करने, युवा कांग्रेस, एनएसयूआई, महिला कांग्रेस और सेवादल इत्यादि के प्रकोष्ठ तैयार करने के निर्देश दिए।उन्होंने कहा कि महंगाई के मुद्दे को लेकर महिला कांग्रेस, बेरोजगारी को लेकर युवक कांग्रेस, पेपर लीककांड के मुद्दे पर एनएसयूआई कार्यक्रम तैयार करें।कार्यक्रम के तारीके प्रदेश कांग्रेस तय करेगा।चिंतन शिबिर के आखिरी दिन लोक संगीत को लेकर भी कड़ा फैसला किया गया।

राहुल गांधी गुजरात में कांग्रेस की अंतिम

वापसी का फेरा लगाने आए थे : जितु वाघाणी
हर बार चुनाव आने पर लोगों को बहलाने का प्रयास करती है और हर बार उसे मुंढे की खानी पड़ती हैं।राहुल गांधी आते रहते हैं और फिर एक बार कांग्रेस की रिटर्न फेरी करने आए थें।

छात्रों में नैतिकता और जीवन मूल्यों का निर्माण

करने वाली शिक्षा की आवश्यकता: राज्यपाल

डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी का 7वां दीक्षांत समारोह अहमदाबाद (ईंपएमएस)राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी के सातवें दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि हमें ऐसी शिक्षा की आवश्यकता है जिसमें भौतिक विकास के साथ-साथ छात्रों में नैतिकता एवं जीवन मूल्यों का भी निर्माण हो। जीवन मूल्यों के निर्माण के बिना शिक्षा के अधूरी होने का उल्लेख करते हुए उन्होंने कहा कि युद्ध के मूल में शिक्षा का यह अधूरापन ही कारण है। राज्यपाल ने भारतीय संस्कृति में शिक्षा को हमेशा सबसे आगे बताते हुए कहा कि प्राचीन गुरुकुल शिक्षा पद्धति में ऋषि-गुरु प्रकृति की गोद में शिष्यों के सर्वांगीण विकास के लिए शिक्षा देते थे और सच्चे अर्थ में श्रेष्ठ मानव का निर्माण होता था। उन्होंने आगे कहा कि भौतिक विकास के साथ-साथ आज मानव संकीर्णता की ओर बढ़ रहा है, युवा व्यसन का शिकार बन रहे हैं, ऐसे में यह आवश्यक है कि युवा सुसंस्कृत, कौशलवान और ज्ञान संपन्न बनकर जीवन-पथ पर आगे बढ़ें। देवव्रत ने कहा कि विश्व बंधुत्व का भाव और मानव कल्याण हमारी संस्कृति के केंद्र में हैं इसलिए ही भारत

शहीद मेजर रामाणी से प्रेरित

होकर लिया एनडीए में प्रवेश
अहमदाबाद, २७ फरवरी ।

अहमदाबाद शहर के बापुनगर क्षेत्र में रहते और शिक्षा चलाकर गुजरात करने मुकेश रामाणी का बेटा हेमल श्रीमाली बचपन से ही सैनिक बनना चाहता था। स्कूल के एक कार्यक्रम के दौरान शहीद मेजर रामाणी के पिता ने सैनिक स्कूल में प्रवेश लेने के लिए प्रोत्साहित किया था। हेमल ने एनडीए पुने में प्रवेश लिया है। बेटे का सपना साकार होते हुए देखकर इसके मां-पिता काफी खुश है। उनके लिए यह गर्व की बात है। अहमदाबाद शहर के बापुनगर क्षेत्र में रहते हेमल श्रीमाली जबकि स्कूल में पढ़ाई कर रहा था तब शहीद मेजर रिचिकेश रामाणी केपिता वल्लभ रामाणी के द्वारा अनकार्विक उच्छ्रृंखला के लिए पुरस्कार मिला था ।उस समय में वल्लभ रामाणी ने हेमल को सैनिक स्कूल के लिए परीक्षा देने के लिए प्रोत्साहित किया था । वल्लभ रामाणी की बात मानकर हेमल ने परीक्षा दी और पास हुआ । इतना ही नहीं वर्ष २०२१ के अंत में उसने नेशनल डिफेंस अकादमी की परीक्षा भी पास की थी। फिलहाल में ही इसने महाराष्ट्र के पुना शहर के पास स्थित खडकवासला में एनडीए में प्रवेश मिला है । उल्लेखनीय है कि, हेमल के पिता मुकेश शहर में रिश्का चलते हैं । उनको अपने बेटे पर गर्व है। यह कहते हैं कि, हेमल परिवार का पहला ऐसा सदस्य है जो यूनियार्मड पहनेगा। मुकेश श्रीमाली बताते हैं कि, मेरे ससुर राज्य पुलिस में कार्यरत थे और मैं भी हेमलगाई में र्वेच्छिक काम करता था । लेकिन मेरी पत्नी जिस शहीदों की बातें हेमल को कहती थी इसकी वजह से वह काफी

राष्ट्रधर्म के साथ परोपकार और परमार्थ के लिए समाज

जीवन को प्रेरणा देता है श्री स्वामिनारायण संप्रदाय: राज्यपाल

राजनीति और धर्म शक्ति का समन्वय हो तो उसकी उन्नति कुछ अलग ही होती है: मुख्यमंत्री अहमदाबाद (ईंपएमएस)गुजरात के राज्यपाल आचार्य देवव्रत ने कहा कि स्वामीनारायण संप्रदाय राष्ट्रधर्म के साथ परोपकार और परमार्थ के लिए समाज जीवन को प्रेरणा देता है। यह बात उन्होंने श्री स्वामीनारायण मंदिर-कालूपुर, अहमदाबाद की ओर से आयोजित द्विशताब्दी पूर्व महोत्सव को संबोधित करते हुए कहा। राज्यपाल ने कहा कि भगवान स्वामीनारायण ने शिक्षा परी जैसे पवित्र ग्रंथ के माध्यम से उपदेश देकर सात्विक जीवन की कला का दर्शन कराया है। उन्होंने कहा कि स्वामीनारायण संप्रदाय ने राष्ट्रवादी और भारतीय जीवन मूल्यों से संपन्न युवा पीढ़ी के निर्माण के लिए पुरुषार्थ किया है। उन्होंने कहा कि भौतिक जीवन के सुख का त्याग कर स्वामीनारायण संप्रदाय के संतों ने लोगों के कल्याण के लिए संसार का त्याग कर समाज कल्याण को ही अपने जीवन का लक्ष्य बनाया है। यह हमारा गौरव और सौभाग्य है कि संत धर्म के संस्कार, जीवन मूल्य और भ्रातृय संस्कृति के साथ-साथ पूरे समाज को जोड़ने का कार्य कर रहे हैं। देवव्रत ने स्वामीनारायण संप्रदाय के जल संचय,

बाबासाहेब आंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी का निर्माण करने वाली शिक्षा की आवश्यकता: राज्यपाल

हुए कहा कि यह एक ऐसी पद्धति है जिसमें कम कृषि खर्च पर गुणवत्ता युक्त उत्पादन हासिल किया जा सकता है। इस अवसर पर राज्यपाल ने डॉ. बाबासाहेब आंंबेडकर ओपन यूनिवर्सिटी द्वारा उच्च शिक्षा के क्षेत्र में विभिन्न प्रयासों के मार्फत अधिकाधिक लोगों को शिक्षा से जोड़ने के लिए बधाई दी।

गत शुरुकार से भवनाथ मेले का प्रारंभ हुआ है

२ वर्ष के बाद आयोजित भवनाथ मेले में भक्तों की भारी भीड़ लगी भवनाथ मेले में आते भक्तों को खाना, पीना और रहने सहित की सुविधा उपलब्ध कराई जा रही है

जुनागढ़, २७ फरवरी। भजन और भोजन यानी कि भवनाथ का मेला । अब २ वर्ष में विश्व प्रसिद्ध भवनाथ मेले का आयोजन हुआ है । अब यहां भक्तों की भारी भीड़ लगी है यह देखने से लगता है कि यह पांच दिन के मेले में अभी भी लाठों तक पहुंचेंगे । दो दिन में यहां लाखों भक्तों ने भवनाथ दादा के दर्शन किए हैं । भवनाथ के मेले में दूर से दूर भक्त पहुंच रहे हैं । इतनी बड़ी संख्या में पहुंच रहे भक्तों की सुरक्षा, रहने, खाना, पीने सहित की सुविधा दी जा रही है । विशेष करके यह मेले का मुख्य आकर्षण नागा बावा और शाही स्नान है, जो महाशिवरात्री की रात को आयोजित किया जाएगा । जिसकी एक झलक लेने के लिए लोगों में होड़ लग जाती है । गत शुरुकार से भवनाथ मेले का प्रारंभ हुआ है । यह पांच दिन के मेले के लिए पहले से तैयारी शुरू की गई थी । यहां भवनाथदादा के दर्शन के लिए आते भक्तों को कोई समस्या नहीं हो इसका विशेष ध्यान रखा जा

पश्चिम रेलवे महिला कल्याण संगठन अहमदाबाद द्वारा खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया

पश्चिम रेलवे महिला कल्याण संगठन अहमदाबाद (१६) द्वारा अहमदाबाद मण्डल के एडीएसए क्रिकेट ग्राउन्ड साबरमती में खेलकूद प्रतियोगिता जोश-2022 का आयोजन के साथ ही पुरस्कार वितरण समारोह एवं समापन किया गया।

पश्चिम रेलवे महिला कल्याण संगठन अहमदाबाद की अध्यक्ष श्रीमति गीतिका जैन ने बताया कि जोश-2022 खेलकूद प्रतियोगिता जिसमें दिनांक 19 फरवरी 2022 को ओफिसर्स वक्त्र गांधीग्राम में और 26 फरवरी 2022 को एडीएसए क्रिकेट ग्राउन्ड साबरमती में विभिन्न 10 तरह की इवेंट्स में 350 से अधिक रेलवे कर्मचारियों के 6 से 17 वर्ष के बच्चों ने भाग लिया। श्रीमति जैन ने कहा कि इस कार्यक्रम के आयोजन की शुरुआत में हमने यह नहीं सोचा था कि यह कार्यक्रम इतना सफल रहेगा। हमारा

अहमदाबाद शहर के बापुनगर क्षेत्र में रहते और शिक्षा चलाकर गुजरात करने मुकेश रामाणी का बेटा हेमल

अहमदाबाद शहर के बापुनगर क्षेत्र में रहते हेमल श्रीमाली जबकि स्कूल में पढ़ाई कर रहा था तब शहीद मेजर रिचिकेश रामाणी केपिता वल्लभ रामाणी के द्वारा अनकार्विक उच्छ्रृंखला के लिए पुरस्कार मिला था ।उस समय में वल्लभ रामाणी ने हेमल को सैनिक स्कूल के लिए परीक्षा देने के लिए प्रोत्साहित किया था । वल्लभ रामाणी की बात मानकर हेमल ने परीक्षा दी और पास हुआ । इतना ही नहीं वर्ष २०२१ के अंत में उसने नेशनल डिफेंस अकादमी की परीक्षा भी पास की थी। फिलहाल में ही इसने महाराष्ट्र के पुना शहर के पास स्थित खडकवासला में एनडीए में प्रवेश मिला है । उल्लेखनीय है कि, हेमल के पिता मुकेश शहर में रिश्का चलते हैं । उनको अपने बेटे पर गर्व है। यह कहते हैं कि, हेमल परिवार का पहला ऐसा सदस्य है जो यूनियार्मड पहनेगा। मुकेश श्रीमाली बताते हैं कि, मेरे ससुर राज्य पुलिस में कार्यरत थे और मैं भी हेमलगाई में र्वेच्छिक काम करता था । लेकिन मेरी पत्नी जिस शहीदों की बातें हेमल को कहती थी इसकी वजह से वह काफी

मालिक-पुत्रक- प्रकाशक व संपादक: लक्ष्मीचंद जी. अश्वाल द्वारा, बिज्ञान ऑफसेट, जी.ए. कम्पाउंड, सरपरपुर, अहमदाबाद - 380018 में मुद्रित कथा कर वहीं से प्रकाशित किया।

प्रकाशक: लक्ष्मीचंद जी. अश्वाल

प्रकाशक: लक्ष्मीचंद जी. अश्वाल

E-mail : janhitaishi@yahoo.co.in

फोन: 079-22921482
Mob.9375504122 , 9327086467
R.N.I. 63177/95

वडोदरा, २७ फरवरी ।

कोरोना के बाद गुजरात में जिस बीमारी ने हाहाकार मचा रहा है, उसने पहला शिकार बनाया है । गुजरात में फिलहाल फैल रही गुलियन बारी सिन्ड्रोम से पहली मौत हुई है । जीवीएस से पीड़ित महीनारण की बच्ची का एसएनजी में मौत हुई है । अब यह मौत से हेल्थ विभाग सक्रिय हो गया है । जिला हेल्थ टीम ने मृतक के घर की मुलाकात ली है । अभी पूरा विश्व कोरोना महामारी के चपेट से बाहर नहीं निकल सका है । अब गुजरात में एक भयंकर बीमारी देखने को मिली है । राज्य के पंचमहाल में ऋ-सिन्ड्रोम के केस मिल जाने पर रहशत फैल गई है । यह बीमारी की चपेट में गोधरा

और शहेरा के धारापुर गांव के लोग प्रभावित हुए हैं । ऋ-सिन्ड्रोम को फैलने से रोकने के लिए हेल्थ विभाग सक्रिय हो गया है और इसने सेम्पलिंग लेने का काम शुरू कर दिया चपेकहे हेल्थ विभाग ने सेम्पलिंग लेने का काम शुरू कर दिया है । पंचमहाल में सिन्ड्रोम के जो ८ केस मिल गये हैं । यह मरीज फिलहाल निजी अस्पताल में उपचार के तहत है । यह बीमारी की चपेट में अधिकतर बच्चे ही शामिल है । पंचमहाल में फेल्टी हुई ऋ-सिन्ड्रोम बीमारी की हिस्ट्री को वर्ध में बात करे तो १८ फरवरी को तीन केस का रिपोर्ट आया था । इसके बाद धीरे धीरे केस का आंकड़ा आठ पर पहुंच गया था अब यह बीमारी ने एक बच्ची को

शिकार बनाया है । गुलियन बारी सिन्ड्रोम एक स्वप्रतिरक्षित बीमारी है । स्वप्रतिरक्षित बीमारी में शरीर की प्रतिरक्षा प्रणाली स्वस्थ जेनांतु पर हमला करने लगता है । शरीर में कमजोरी का हमेशा अनुभव होने लगता है । जबकि हाथ और पैर पर सूजन आने लगता है । समय के साथ ही गुलियन बारी सिन्ड्रोम का विकास संपूर्ण शरीर में फैल जाता है । शुरुआत में यह बीमारी से श्रनन्त और सांस से संबंधित मुश्किल पैदा होती है । इसके बाद पूरा शरीर लकवाग्रस्त होने लगता है ।

रोड रिसरफेसिंग के मटिरियल के

लिए AMC प्लांट खड़ा करेगी

अहमदाबाद, २७ फरवरी । शहर के छेट-बड़े रोड रिसरफेस करने के लिए कामकाज में तेजी लाने के लिए म्युनिसिपल कमिश्नर ने ग्यासपुर में म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन का अपना होटक्विस प्लांट बनाने की प्रक्रिया शुरू की गई है । इसके लिए पश्चिम जोन के एडिशनल सिटी इंजीनियर को विषय जिम्मेदारी सौंपी गई है । मिला जानकारी के अनुसार, पिछले कई वर्ष से कोरोना महामारी की वजह से रोड रिसरफेसिंग का काम भी ठप हो गया था । दो वर्ष में बारिश और अन्य वजह से रोड की सर्फेस खराब हो गई थी और कई रोड उबड़खाबड़ हो गये हैं । इसी वजह से वाहन चालकों को परेशानी हो रही है और रिपेरिंग नहीं होने पर उनमें नारागी है । गुजरात हाईकोर्ट ने भी रोड की खराब हालत की गंभीरता को लेकर म्युनिसिपल कॉर्पोरेशन को फटकार लगाई है । शहर में रोड रिसरफेस के कामकाज मामले में पूछे जाने पर कॉर्पोरेशन के इंजीनियर विभाग के सूत्रों

वीएचपी द्वारा बाइक रैली से कारसेवकों को श्रद्धांजलि दी गई

पंचमहाल, २७ फरवरी ।

२७ फरवरी पूरा गुजरात और देश के लिए भी खराब दिन साबित हुआ आज के दिन वर्ष २००२ में गोधरा साबरमती ट्रेन हत्याकांड की घटना हुई थी । जिसमें ५९ कारसेवकों को ट्रेन के डिब्बे में ही जिंदा जला दिया था । आज दिन यह भीगत घटना को २० वर्ष पूरे हुए है । घटना में मारे गये ५९ कारसेवकों को आज २०वीं पुण्यतिथि के मौके पर विश्व हिंदू परिषद द्वारा बाइक रैली आयोजित करके प्रतिक्रत्मक श्रद्धांजलि दी गई है । पंचमहाल जिले के गोधरा में आज से २० वर्ष पहले २७ फरवरी २००२ को अयोध्या से साबरमती एक्सप्रेस केद्वारा वापस आ रहे ५९ कारसेवकों को

गोधरा ए कैंबिन के पास ट्रेन के एस ६ कोच को आग लगाकर जिंदा जला दिया गया था । जिसमें ५९ कारसेवकों को मौत हुई थी । जिसके बाद पूरे गुजरात में दंगे शुरू हो गये थे । साबरमती ट्रेन हत्याकांड की जांच करने के लिए सरकार द्वारा विशेष एसआईटी का गठन किया गया था । जिसमें समय-समय पर फैसला भी दिया गया है और आरोपियों को सजा भी सुनाई गई है । पूरे केस को लेकर १०० आरोपियों में से कई आरोपियों की मौत हो चुकी है और कई अभी जेल में सजा काट रहे हैं । जबकि कुछ आरोपी अभी भी मिलते जुलते नामों को लेकर फरार है । अब आज साबरमती ट्रेन हत्याकांड की २०वीं

^[1] अहमदाबाद (ईंपएमएस)मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने राज्य के युवा छात्रों से आह्वान किया कि वे अपने अर्जित ज्ञान का राष्ट्र और राज्य के विकास में सदुपयोग कर ज्ञान के प्रकाश पुंज से आत्मनिर्भर भारत के प्रधानमंत्री के स्वप्न को साकार करें